
Stadt Alfeld (Leine) 
 - Der Bürgermeister - 

Alfeld (Leine), 09.08.2021 
  

  
 

Protokoll über die 
Sitzung des Ortsrates Eimsen 
____________________________________________________________ 

 

 
Sitzungsdatum: Montag, den 19.07.2021 
Beginn: 18:00 Uhr 
Ende 18:51 Uhr 
Ort, Raum: Dorfgemeinschaftshaus Eimsen, Heimbergstraße 7, 31061 

Alfeld (Leine) 
 
 
 
Anwesend: 

Ortsbürgermeister 
Ratsherr Marco Gravili  

Ortsratsmitglied 
Ratsfrau Waltraud Friedemann  
Herr Friedrich-Karl Zühlsdorff 
 
Von der Verwaltung 
Herr Bernd Beushausen 
Herr Marcus Pistorius 
Herr Thomas Otte (zugleich als Protokollführer) 

 

 
 
Abwesend: 

stellvertretener Ortsbürgermeister 
Herr Marco Biering, entschuldigt  

Ortsratsmitglied 
Herr Klaus Geldmacher  

 

Öffentliche Sitzung 

 
 1. Eröffnung der Sitzung; Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung und der Be-

schlussfähigkeit des Ortsrates der Ortschaft Eimsen sowie der Tagesordnung 

 
Herr Gravili eröffnet die Sitzung und begrüßt neben den anwesenden Ortsratsmitgliedern meh-

rere Zuhörerinnen und Zuhörer, die Vertreter der Verwaltung sowie Frau Jüttner von der Alfel-

der Zeitung. Er stellt sodann die ordnungsgemäße Einberufung und die Beschlussfähigkeit des 

Ortsrates sowie die Tagesordnung in der vorgelegten Form fest. 
 
    

    
 2. Genehmigung des Protokolls über die Sitzung des Ortsrates der Ortschaft Eimsen am 

14.12.2020 

 
Das Protokoll wird einstimmig genehmigt 
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 3. Bericht des Ortsbürgermeisters 

 
Herr Gravili berichtet, dass corona-bedingt zuletzt leider keine Veranstaltungen im Ort stattfin-
den konnten. Allerdings ist der Spielplatz zwischenzeitlich fertiggestellt worden. Die Zusam-
menarbeit zwischen Verwaltung, den beteiligten Firmen und der Dorfgemeinschaft hat unter 
den jeweils geltenden Bedingungen bestens funktioniert. Der Spielplatz sei wunderschön ge-
worden. Herr Gravili dankt insbesondere auch den vielen Spendern für ihren Beitrag. 
 
Für die Zukunft hofft er, dass wieder mehr Aktivitäten der Dorfgemeinschaft möglich sein wer-
den. Der Verein „Eimser Dachse“ ist mit der Planung von mehreren Veranstaltungen beschäf-
tigt. 
 
    

    
 4. Neubau des Feuerwehrgebäudes und Sanierung des Dorfgemeinschaftshauses Eimsen - 

Bauablaufplan 

 
Herr Pistorius führt zunächst aus, dass am Montag, dem 26.07.2021, der Baustart sein soll. Ab 
dem 09.08.2021 beginnen die Abbrucharbeiten des Nebengebäudes und des Gebäudeanbaus 
unterhalb des Schleppdachs. Die Ausschreibung für den Rohbau des neuen Verbindungstrakts 
läuft derzeit. Baubeginn hierfür ist für den September geplant. Die erste Herstellungsmaßnahme 
am Altbau wird die Erneuerung des Daches sein. Auf Nachfrage erläutert Herr Pistorius, dass 
die Heizung über eine Wärmepumpe versorgt werden soll und dass eine Photovoltaik-Fläche 
vorgesehen ist. 
 
Herr Gravili betont, dass die Planung in intensiven Gesprächen zwischen der Dorfgemeinschaft, 
der Verwaltung, dem Architekten und der Freiwilligen Feuerwehr Eimsen zustande kam. Es hat 
in dem Zuge auch einige Kompromisse gegeben. Herausgekommen ist allerdings die beste 
Synergie aus Alt und Neu. 
 
Herr Beushausen ergänzt, dass die Bezeichnung „Kompromiss“ zu kurz greifen würde. Es sei 
ein richtig tolles Ergebnis zustande gekommen, welches eine herausragende Stärkung des 
Dorfmittelpunktes darstellt, auf das alle Eimser stolz sein können. Die Zusammenarbeit mit der 
Dorfgemeinschaft sei sehr gut gewesen. 
 
Nach einer Unterbrechung der Sitzung (18.21-18.31 Uhr), in welcher die Zuhörer Fragen zu der 
Baumaßnahme stellen konnten, schließt Herr Gravili den Tagesordnungspunkt mit der Informa-
tion ab, dass die Fertigstellung der Bauarbeiten aktuell Ende 2022 geplant ist. 
 
    

    
 5. Mitteilungen der Verwaltung 

 
Herr Beushausen geht auf die aktuelle Hochwasserkatastrophe in Nordrhein-Westfalen und 
Rheinland-Pfalz und die Möglichkeit des Spendens ein. Angesichts der aufwändigen Vertei-
lungslogistik vor Ort, sei es sinnvoller, mit Geldspenden zu helfen. Sofern jemand Sachen 
spenden möchte, besteht die Möglichkeit, diese an einer Sammelstelle in Godenau abzugeben.  
 
    

    
 6. Anfragen 

 
Herr Zühlsdorff fragt an, ob das Schild „Landwirtschaftlicher Verkehr frei“ nicht versetzt werden 

könnte, damit das Parken gegenüber der Zufahrt zum Bolzplatz verhindert wird. Es sei mit 
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landwirtschaftlichen Maschinen sehr schwierig, aus dem Zufahrtsbereich Bolzplatz Richtung 

Leinewiesen abzubiegen. 

 

Da keine weiteren Anfragen gestellt werden, beendet Herr Gravili die Sitzung des Ortsrates um 
18.51 Uhr und gibt den Zuhörern Gelegenheit, Fragen an den Ortsrat zu stellen. 

 
 
 
 
 
(Gravili)         (Otte) 
 
    

    
 
 
     
     
 
 
 
      
   
 
 


	FLD_SITEXT
	FLD_SIDAT
	Anwesenheit
	Name
	Text
	Entschuldigt
	Tagesordnung
	BM_Text2
	Betreff
	Nummer
	Wortprotokoll
	Beschluß
	Beschlussk
	AbstimmungK
	Abstimmungsergebnis
	Zu

